

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

അഞ്ചാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ. 2737


09.05.2017-ൽ മറുപടിയ്ക്ക്.

ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ അയൽ സഭ സംവിധാനം

<p align="center"><u>ചോദ്യം</u></p> <p align="center">ശ്രീ.ടി. വി. ഇബ്രാഹിം</p>		<p align="center"><u>മറുപടി</u></p> <p align="center">ഡോ.കെ.റ്റി.ജലീൽ (തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വവഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ 'അയൽ സഭ' സംവിധാനം ഇപ്പോൾ നിലവിലുണ്ടോ എന്നറിയിക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>ഉണ്ട്</p>
(ബി)	<p>ഉണ്ടെങ്കിൽ വാർഡിലെ വികസന പ്രവർത്തനത്തിൽ അയൽസഭയുടെ പങ്ക് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>അയൽ സഭ ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശത്ത് നടപ്പാക്കേണ്ട വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും അവയുടെ മുൻഗണനയെക്കുറിച്ചും ഗ്രാമ സഭയ്ക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുക, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്ന വിവിധ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് അയൽ സഭ കുടുംബങ്ങളെ അറിയിക്കുക, ഗ്രാമ സഭ അംഗങ്ങളെ കൃത്യമായി പങ്കെടുപ്പിക്കുക, വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള വിഭവ സമാഹരണത്തിന് സഹായിക്കുക എന്നിവയാണ് അയൽസഭയുടെ പ്രധാന ചുമതലകൾ</p>
(സി)	<p>അയൽസഭയുടെ ഘടന വിശദീകരിക്കാമോ;</p>		<p>അയൽസഭയുടെ ഘടന ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഒരോ വാർഡിലും 50 മുതൽ 100 വരെ അടുത്തടുത്ത കുടുംബങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്നതായിരിക്കണം അയൽസഭകൾ. 2. നഗരസഭകളിലെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത റസിഡൻസ് അസോസിയേഷനുകളെ അയൽസഭയായി കണക്കാക്കാവുന്നതാണ്. ഇതിൽപ്പെടാത്ത വീടുകളെ ഉൾപ്പെടുത്തി അയൽസഭ രൂപീകരിക്കേണ്ടതാണ്. 3. അയൽസഭയുടെ പ്രവർത്തന ഭൂപരിധി വാർഡ് വികസന സമിതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നതും ഗ്രാമസഭ/വാർഡ് സഭ അംഗീകരിച്ചതുമായിരിക്കണം. 4. അയൽസഭ പ്രദേശത്തെ കുടുംബങ്ങളിലെ വോട്ടർ പട്ടികയിൽ പേരുള്ള മുഴുവനാളുകളും ഇതിൽ അംഗങ്ങളായിരിക്കും.

		<p>5. ഓരോ അയൽസഭയിൽ നിന്നും അംഗങ്ങളുള്ള ഒരു സ്മിതിയെ റവറേണ്ടിയായിരിക്കേണ്ടതാണ്.</p> <p>6. അയൽസഭയിൽ നിന്നും ഒരു സ്മിതിയേയും ഒരു പുരുഷനേയും വാർഡ് വികസന സമിതിയിലേക്കു തിരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടതാണ്.</p> <p>7. എസ്.സി., എസ്.ടി. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ഏനീ വിഭാഗങ്ങളുടെ ജനസംഖ്യാനുപാതികമായ പ്രാതിനിധ്യം അയൽസഭ നിർവ്വാഹക സമിതിയിൽ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്.</p> <p>8. ഗ്രാമസഭയുടെ /വാർഡ് സഭയുടെ കീഴ്ഘടകമെന്ന നിലയിൽ അയൽ സഭകൾക്ക് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ബൈലോ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന് തയ്യാറാക്കാവുന്നതും സർക്കാരിൽ നിന്ന് അനുമതി നേടാവുന്നതുമാണ്.</p>
(ഡി)	<p>വാർഡ് വികസന സമിതിയുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പ്, ഘടന, കാലാവധി തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിക്കാമോ?</p>	<p>തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിലെ ഓരോ വാർഡിലും പരമാവധി 25 അംഗങ്ങൾ അടങ്ങുന്ന ഒരു വാർഡ് വികസന സമിതി രൂപീകരിക്കേണ്ടതാണ്. വാർഡ് വികസന സമിതിയുടെ ചെയർപേഴ്സൺ വാർഡിനെ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന പഞ്ചായത്തംഗം/കൗൺസിലർ ആയിരിക്കും. താഴെ പറയുന്നവരിൽ നിന്ന് മറ്റ് അംഗങ്ങളെ തിരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടതാണ്.</p> <p>(1) വാർഡിലെ ഓരോ അയൽസഭയിൽ നിന്നും തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന ഒരു സ്മിതി, ഒരു പുരുഷൻ</p> <p>(2) പൊതുസമ്മതരായ തദ്ദേശവാസികളായ 3 സ്മിതികൾ, 3 പുരുഷന്മാർ</p> <p>(3) വാർഡിലെ എസ്.സി., എസ്.ടി പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളി 'എന്നീവിഭാഗങ്ങളുടെ ജനസംഖ്യാനുപാതികമായ പ്രാതിനിധ്യം</p> <p>(4) കർഷകർ, അദ്ധ്യാപകർ, ഡോക്ടർ, എഞ്ചിനീയർ, ശാസ്ത്രജ്ഞർ, സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധർ, റിട്ടയേർഡ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ തുടങ്ങി വിവിധ മേഖലകളിലെ പ്രാഗത്ഭ്യം തെളിയിച്ച അഞ്ച് വിദഗ്ദ്ധർ</p> <p>(5) മുൻ ജനപ്രതിനിധികൾ, റസിഡൻസ് അസോസിയേഷൻ പ്രതിനിധികൾ, സന്നദ്ധ സംഘടനാ പ്രതിനിധികൾ എന്നിവരിൽ നിന്നും ഒരാൾ വീതം ഇവയിൽ 2,3,4,5 വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവരെ ഗ്രാമസഭ തിരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടതാണ്.</p> <p>(മുനിസിപ്പാലിറ്റി ആക്ട് 43 വകുപ്പ് പ്രകാരം വാർഡ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വാർഡുകളിൽ വാർഡ് വികസന സമിതി രൂപീകരിക്കണമെന്നില്ല)</p>

		<p>മിനിസ്ട്രിപ്പാലിറ്റി ആക്ട് 43 വകുപ്പ് പ്രകാരം വാർഡ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വാർഡുകളിൽ വാർഡ് വികസന സമിതി രൂപീകരിക്കണമെന്നില്ല (വാർഡ് വികസന സമിതി അംഗങ്ങളിൽ നിന്ന് ഒരാളെ കൺവീനറായി വാർഡ് വികസന സമിതി തിരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടതാണ്. തുടർച്ചയായി മൂന്നു യോഗങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കാത്ത അംഗത്തെ സമിതിയുടെ ഏകകണ്ഠമായ തീരുമാനപ്രകാരം നീക്കം ചെയ്ത് പകരം അംഗത്തെ തിരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടതാണ്. ചെയർമാൻ സ്ഥാനം ഒഴിവു വന്നാൽ സമീപ വാർഡിലെ ജനപ്രതിനിധിക്ക് ചെയർമാന്റെ ചുമതല തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപന പ്രസിഡന്റ് ചെയർപേഴ്സൺ/മേയർ നൽകേണ്ടതാണ്. കൺവീനർ 30 ദിവസത്തിനകം സമിതി തിരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടതാണ്. വാർഡ് വികസന സമിതിയുടെ കാലാവധി രണ്ടര വർഷം ആയിരിക്കുന്നതാണ്.</p>
--	--	--


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ